

АПРАЎДАЦЬ ДАВЕР НАРОДА

Пашырэнне ваенных блокаў і саюзаў на шкоду бяспецы іншых краін назіраецца ў сусветнай супольнасці. Аб гэтым учора заявіў **Аляксандр Лукашэнка на цырымоніі ўшанавання выпускнікоў вышэйшых ваенных навучальных устаноў і вышэйшага афіцэрскага складу.**

«На жаль, як я ўжо неаднойчы адзначаў, новае стагоддзе не прынесла чалавецтву пазбаўлення ад войнаў, — канстатаваў беларускі лідар. — У арсенале міжнародных адносін адным з інструментаў знешняй палітыкі па-ранейшаму застаецца ўзброеная агрэсія».

У гэтых няпростых умовах Беларусь паслядоўна праводзіць міралюбную палітыку, рэалізуе меры, якія захавалі б мір не толькі ў нашым рэгіёне.

Паводле слоў Аляксандра Лукашэнкі, беларусы, як ніякая іншая нацыя, цэняць мір, бяспеку і незалежнасць. І, што натуральна, гэтыя найважнейшыя дасягненні народа маюць патрэбу ў надзейнай абароне.

Кіраўнік дзяржавы таксама дадаў, што наша краіна прапанавала сусветнай супольнасці знешнепалітычныя ініцыятывы, у аснове якіх ляжаць ідэі зніжэння напружанасці і ўмацавання мер даверу ў рэгіёне. «Быццам бы нас чуюць, але дзеянні пакуль не робяць — ясна чаму, — сказаў Прэзідэнт. — Таму мы вымушаны ўдасканальваць нашу нацыянальную абарону і ўдзяляць пільную ўвагу нашай бяспецы».

Вырашальную ролю ў павышэнні баяздольнасці нашых Узброеных Сіл выконваюць ваенныя кадры — людзі, якія прысвяцілі ўсё сваё жыццё абароне Айчыны.

«Вам трэба будзе вырашаць складаныя і адказныя задачы па забеспячэнні высокай вывучкі і зладжанасці органаў кіравання і войскаў. Навучаць падначаленых сучасным спосабам вядзення ўзброенай барацьбы, — звярнуўся да прысутных беларускі лідар. — Асабліваю ўвагу звярніце, калі ласка, на ўмацаванне воінскай

дысцыпліны, выхаванне ў вайскоўцаў пільнасці і пачуцця ўзаемавыручкі. Вы павінны служыць прыкладам для падначаленых. Памятайце, што ва ўсе часы афіцэры з'яўляліся людзьмі абавязку, гонару і ўзорам дысцыплінаванасці».

Акрамя таго, Аляксандр Лукашэнка падкрэсліў, што найважнейшай задачай органаў унутраных спраў застаецца надзейная абарона асобы, грамадства, дзяржавы ад любых злачынных замахаў. Выпускнікі ВНУ сістэмы МНС асноўныя намаганні павінны засяродзіць на папярэджанні надзвычайных сітуацый. Асабліваю ўвагу трэба будзе звярнуць на безаварыйную эксплуатацыю атамнай электрастанцыі.

«Супрацоўнікі спецслужбаў павінны забяспечыць недапушчэнне праяў тэрарызму і экстрэмізму, распальвання нацыянальнай, рэлігійнай, сацыяльнай варожасці, — падкрэсліў Прэзідэнт. — Няпростыя міжнародныя абставіны, звязаныя з небяспёкай тэрарыстычных нападаў, наркатрафікам, незаконнай міграцыяй, патрабуюць падтрымання на высокім узроўні баявой гатоўнасці органаў пагранічнай службы».

Прэзідэнт таксама павіншаваў афіцэраў з паспяховым заканчэннем вучобы.

«Абарона Радзімы — гэта нялёкая, але высакародная праца. Беларускі народ верыць у вас, разлічвае на вашу адказнасць і высокі прафесіяналізм. Вы павінны апраўдаць гэты давер і годна выканаць ускладненыя на вас задачы на вашым наступным службовым этапе», — сказаў кіраўнік дзяржавы.

Акрамя таго, беларускі лідар павіншаваў афіцэраў Узброеных Сіл, Міністэрства ўнутраных спраў і Дзяржаўнага мытнага камітэта з прысваеннем генеральскіх званняў, пажадаў усім поспехаў у святой справе служэння Айчыне і беларускаму народу.

За выдатныя поспехі ў вучобе і ўзорнае выкананне воінскага абавяз-

ку лепшым з ваеннаслужачых аб'яўлена Падзяка Прэзідэнта.

Акрамя таго, у адпаведнасці з указамі Прэзідэнта, чарговае воінскае званне генерал-маёра было прысвоена намесніку начальніка ўзбраення Узброеных Сіл — начальніку штаба ўзбраення Андрэю Федзіну, першаму намесніку начальніка тылу Узброеных Сіл — начальніку штаба тылу Аляксандру Панфёраву і начальніку Мінскага сувораўскага вучылішча Аляксандру Навуменку. Чарговае спецыяльнае званне генерал-маёра міліцыі — начальніку УУС Віцебскага аблвыканкама Івану Кубракову і начальніку УУС Брэсцкага аблвыканкама Аляксандру Астрэйку.

Персанальнае званне дзяржаўнага саветніка мытнай службы III рангу было прысвоена **начальніку Гродзенскай рэгіянальнай мытні Андрэю КАВАЛЬЧУКУ.** У размове з журналістамі ён адзначыў, што сёння мытная служба гатова выконваць і выконвае свае абавязкі паспяхова, пацвярджаючы гэтага з'яўляецца ацэнка кіраўніка дзяржавы. «Нягледзячы на вельмі хуткія змены ў самім працэсе кантрольных функцый, якія выконвае мытня, на аўтаматызацыю, электронныя тэхналогіі, усё ж такі на першым месцы, безумоўна, стаіць супрацоўнік, — падкрэсліў Андрэй Кавальчук. — Той чалавек, які прымае самыя важныя рашэнні, якія не даверыў машыне. На сённяшні дзень і тыя кадры, якія служаць, і тыя, якія паступаюць, валодаюць дастатковым узроўнем ведаў. Калі ўзнікае неабходнасць, то яны праходзяць перападрыхтоўку ў нашым інстытуце, дзе спасцігаюць тыя тонкасці прафесіі, неабходныя для наступнага ўжывання».

Дарэчы, ваенны парад, які прайшоў у Мінску ў гонар Дня Незалежнасці, на думку Прэзідэнта, быў найлепшым у гісторыі суверэннай Беларусі. Аляксандр Лукашэнка падзякаваў усім, хто ўдзельнічаў у арганізацыі і правядзенні гэтага маштабнага мерапрыемства.

Уладзіслаў ЛУКАШЭВІЧ.

■ Парламенцкі дзённік

КІТАЙСКІ ПУНКТ РОСТУ

Дэлегацыя КНР сумесна з беларускімі дэпутатамі абмеркавала ў Мінску заканадаўчы бок будаўніцтва ініцыятывы «Адзін пояс, адзін шлях».

У Палаце прадстаўнікоў адбылася сустрэча **віцэ-спікера Баляслава ПІРШТУКА** з дэлегацыяй Народнага палітычнага кансультаўнага савета КНР на чале з **намеснікам старшыні Камітэта грамадства і заканадаўчых прапароў Люй ЧЖУНМЭЙ.** Абадва бакі абмяняліся думкамі аб стане і перспектывах развіцця міжпарламенцкіх сувязяў.

Баляслаў Пірштук адзначыў, што наша краіна зацікаўлена ў далейшым павелічэнні ўзаемага тавараабароту з Кітаем. У сферы інтарэсаў беларускага боку асаблівае месца займае развіццё супрацоўніцтва ў сферы турызму.

У эканамічным блоку ён адзначыў Кітайска-беларускі індустрыяльны парк і завод легкавых аўто «БелДжы». Ня мала праектаў рэалізавана ў прамысловасці, энергетыцы, стварэнні інфраструктуры.

Закранаючы перспектывы «Вялікага каменя», дзе зарэгістравана 36 рэзідэнтаў (прыкладна палова з якіх — кітайскія кампаніі), віцэ-спікер падкрэсліў, што Беларусь вельмі разлічвае, што індустрыяльны парк стане пунктам росту беларускай эканомікі і прывабнай візітнай карткай для інвестараў з іншых краін.

Баляслаў Пірштук нагадаў, што наступным этапам удзелу Беларусі ў праекце «Адзін пояс, адзін шлях» стане стварэнне транспартнага з'ядналага калідора паміж Германіяй, Беларуссю і Кітаем.

У сваю чаргу Люй Чжунмэй адзначыла, што Кітай разлічвае на дынамічнае развіццё адносін з нашай краінай у эканамічнай і гуманітарнай сферах, для чаго неабходныя канкрэтныя заканадаўчыя правілы.

Ілья КРЫЖЭВІЧ

Прадстаўнікі АБСЕ азнаёміліся з беларускай ваеннай тэхнікай

3 4 па 6 ліпеня наша краіна праводзіць дэманстрацыю новых тыпаў сістэм узбраення і ваеннай тэхнікі для прадстаўнікоў дзяржаў — членаў Арганізацыі па бяспецы і супрацоўніцтве ў Еўропе. Гэта робіцца згодна з падпісаным у 2011 годзе Венскім дакументам. Пра гэта паведамілі ў прэс-службе Міністэрства абароны.

Сярод тых, хто прыехаў у Мінск, — прадстаўнікі з 19 краін, сярод якіх Вялікабрытанія, Венгрыя, Германія, Расія, Данія, ЗША, Украіна, Італія, Францыя, і цэнтра па папярэджанні канфліктаў АБСЕ.

— Мы хочам давесці да ўсіх зацікаўленых бакоў асноўныя напрамкі нашай абароннай палітыкі, паказаць, што Беларусь — гэта міралюбная дзяржава, — зазначыў **начальнік дэпартаменту міжнароднага ваеннага супрацоўніцтва — памочнік міністра абароны Беларусі па пытаннях міжнароднага ваеннага супрацоўніцтва генерал-маёр Алег ВОІНАЎ.** — Мы не маем тэрытарыяльных прэтэнзій ні да кога з суседзяў. Але ў нас ёсць армія, ёсць новыя ўзоры ўзбраення і тэхнікі, якія змогуць надзейна абараніць рэспубліку. Думаю, што гэтае мерапрыемства здыме многія пытанні. І мы будзем больш давяраць адно аднаму, да чаго, уласна кажучы, і імкнёмся.

Рэактыўная сістэма залпавага агню «Паланэз», якая паступіла на ўзбраенне ў 2016 годзе, і 120-міліметровы мінамёт 2Б23 «Нона М1» былі прэзентаваны прадстаўнікам краін АБСЕ ў размяшчэнні 120-й асобнай гвардзейскай механізаванай брыгады Паўночна-Заходняга аператывнага камандавання.

Валяр'ян ШКЛЕННІК.

НЕВЫРАШАЛЬНЫХ ПРАБЛЕМ НЕ БЫВАЕ

У суботу ў аблвыканкамах аббудуцца традыцыйныя прамыя тэлефонныя лініі.

7 ліпеня з 9.00 да 12.00 на сувязі будуць: першы намеснік старшыні Брэсцкага аблвыканкама Мікалай Васілевіч ТОКАР, тэл. 80162213121; першы намеснік старшыні Віцебскага аблвыканкама Алег Сяргеевіч МАЦКЕВІЧ, тэл. 80212222222; старшыня Гомельскага абласнога Савета дэпутатаў Кацярына Анатолеўна ЗЯНКЕВІЧ, тэл. 80232331237; старшыня Гродзенскага аблвыканкама Уладзімір Васілевіч КРАЎЦОЎ, тэл. 80152735644; старшыня Магілёўскага абласнога Савета дэпутатаў Дзмітрый Іванавіч ХАРЫТОНЧЫК, тэл. 80222501869; кіраўнік спраў Мінскага аблвыканкама Уладзімір Аляксандравіч ГУРЫНОВІЧ, тэл. 80175004160; першы намеснік старшыні Мінскага гарвыканкама Фёдар Віктаравіч РЫМАШЭЎСКІ, тэл. 80172224444.

ШТО Ё СВЕЦЕ РОБІЦЦА

У ТУРЦЫІ АБВЯСЦІЛІ КАНЧАТКОВЫЯ ВЫНІКІ ПРЭЗІДЭНЦКІХ ВЫБАРАЎ

Вышэйшы выбарчы савет Турцыі апублікаваў канчатковыя вынікі прэзідэнцкіх і парламенцкіх выбараў. Пераможцам прэзідэнцкіх выбараў названы Рэджэп Таіп Эрдаган з вынікам 52,59%. Яго найбліжэйшы канкурэнт ад Народна-рэспубліканскай партыі Мухарам Інджэ атрымаў 30,7 працэнта галасоў. Турэцкі ўрад перадаў свае паўнамоцтвы прэзідэнту краіны Эрдагану ў рамках пераходу ад парламенцкай да прэзідэнцкай формы кіравання. Указ быў апублікаваны ў выданні Resmî Gazete, перадае Anadolu. Адзначаецца, што гэты дакумент уносіць змены ў шэраг законаў, якія існавалі ў рэспубліцы з 1924 года. Асноўныя змены датычацца перадачы прэзідэнту выканаўчых паўнамоцтваў прэм'ер-міністра і ўрада краіны. Яны ўступяць у сілу з моманту прынясення прэзідэнтам прысягі. 9 ліпеня ў 16.00 па мясцовым часе (супадае з мінскім) у Турцыі аббудуцца інаўгурацыя прэзідэнта, перадае Hurriyet Daily News. Чакаецца, што кіраўнік дзяржавы таксама назаве склад новага ўрада.



КІТАЙ УСТАЛЯВАЎ СУСВЕТНАЕ ПАНАВАННЕ Ў ФІНАНСАВЫМ СЕКТАРЫ

Чатыры найбуйнейшыя банкі Кітая занялі першыя чатыры радкі штогадовага сусветнага рэйтынга Top-1000 брытанскага часопіса The Banker. У аснове рэйтынга ляжыць паказчык капіталу першага ўзроўню. Так, ICBC захоўвае лідзіруючы пазіцыі ўжо на працягу шасці гадоў, яго капітал ацэньваецца ў 324 мільярды долараў. На другім месцы апынуўся China Construction Bank (272 мільярды долараў), трэці радок займае Bank of China (224 мільярды долараў), а замыкае чацвёрку Agricultural Bank of China (218 мільярдаў долараў). Кітай таксама абагнаў

іншыя краіны па прыросце прыбытку банкаўскай галіны, гаворыцца ў каментарыі аналітыкаў. Так, паказчык КНР склаў 29,3 мільярда долараў. На другім радку размясціліся банкі Італіі, на трэцім месцы — брытанскія банкі. Раней эканамісты выказвалі меркаванне, што гандлёвая вайна ЗША з Кітаем можа не нашкодзіць, а дапамагчы азіяцкай краіне, справакаваўшы скачок яе эканамічнага развіцця.

У КАНАДЗЕ АД СПЁКІ ЗАГІНУЛА 18 ЧАЛАВЕК

Па меншай меры 18 чалавек загінула з-за моцнай спякоты і вільготнасці ў канадскай правінцыі Квебек. Пра гэта паведамляе Global News. Па даных улад, усе ахвяры — людзі старэйшыя за 50 гадоў і грамадзяне, якія пакутуюць на хранічныя захворванні дыхальных шляхоў. Тэмпература паветра зараз складае каля 32 градусаў па Цэльсію, што на 10 градусаў вышэй за сярэднія паказчыкі ў гэты час года, паведамляюць метэаролагі. Па прагнозах сіноптыкаў, гарачае надвор'е пратрымаецца яшчэ як мінімум два дні. Прэм'ер-міністр краіны Джасцін Трудэ ў сваім твітэр-акаўнце выказаў спачуванні родным і блізкім загінулых.



ЗША ПРЫРАСЛІ НА 555 АКРАЎ

Плошча Вялікага вострава, найбуйнейшай часткі амерыканскага штата Гаваі, павялічылася больш чым на два квадратныя кіламетры з-за сцякання лавы вулкана Кілаўэа, які вывяргаецца з мая, у акіян. Пра гэта паведамляе Геалагічная служба ЗША ў твітэр-акаўнце. «Сцякаючы ў акіян, лава стварыла 555 акраў (2,25 квадратнага кіламетра) новай зямлі», — адзначыла служба. Як паведамляе Express, прафесар Адкрытага ўніверсітэта Дэвід Ротэр адзначыў, што частка новай зямлі з часам абрынецца ў мора, таму канчатковы памер вострава, магчыма, павялічыцца не вельмі моцна.